

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 234 (5617)

3 октября 1941 года
Пятница

Цена 10 коп.

КОММЮНИКЕ ОБ ОКОНЧАНИИ РАБОТ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Конференция представителей трех великих держав — СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля на имя председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выраженным им согласием, и имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос, «как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном споре, который он оказывает фашистскому нападению», а также вопросы о распределении общих ресурсов и «о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям».

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с г-ном Гарриманом и В. М.

Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и независимости народам, покоренным фашистскими ордями. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единодушие и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободолюбивых народов.

Речь г. Гарримана на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Г-н Гарриман вчера, 1 октября, на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

«Московская конференция представителей правительств СССР, США и Великобритании закончилась».

Делегаты конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, народного комиссара иностранных дел, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении Советского правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании:

На конференции решено предоставить в распоряжение Советского правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду. В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возмож-

ностях и разработаны планы увеличения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка великодушная, и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от Советского правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах. Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатии сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство конференцией в качестве председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, конференция заявляет, что она верна решимости трех правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории, не зная ни страха, ни нужды». (Аплодисменты).

Речь В. М. МОЛОВОТА на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники делегации!

Наша конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени советской делегации принести искреннюю благодарность английской и американской делегациям, всем экспертам и, прежде всего, лорду Бивербруку и г. Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей конференции. Близкое же участие тов. И. В. Сталина во всей работе конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся конференции и для наилучших результатов после конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно решающие жизненные интересы и общие стремления наших великих свободолюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищным захватом чужих территорий.

Настоящая конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени, — президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и премьера Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубочайшую признательность. Как известно, инициаторы конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и невоюющая страна — Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатыми материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предreshают конечный успех нашей борьбы с гитлеровцами, сколько бы они ни раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и

систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на кого это нападение готовится в близком будущем. В том, что настоящая конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордями Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с размером навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики ни грабили свой народ и покоренные ими страны, сколько бы усилий они ни напрягали для того, чтобы грабить Европу, начиная от насаждаемой ими второй год Франции и кончая Болгарией, превратившейся в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантюр против СССР — все это пройдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных державы направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера, этого убийцы народов. Всех этих гитлеров, герингов, риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников-захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, незамысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников по очереди, одного за другим. Политическое значение конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются те-

перь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободолюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломала бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

Народам Советского Союза пришлось испытать не один наскок кровавых гитлеровских орд и уже немало жертв отдано нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а могуче окрепла. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая постоит за себя, которая отстоит свое дело, свободу своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка в нашей борьбе со стороны свободолюбивых народов.

От имени делегации Советского Правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля к борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободолюбивых народов. (Аплодисменты).

Действующая Армия.



Бойцы Н-ской части (слева направо): С. А. Хазах, В. П. Евстратов и И. В. Берсенев рассматривают цель, одну из тех, которыми немецкие фашисты приковывают своих солдат к пулеметам.

с фото Л. Великинина

Фотокроника ТАСС

Кандидатам—большевистское воспитание

За последнее время десятки передовых стахановцев, интеллигентов, колхозников вступили кандидатами в члены ВКП(б), чтобы в могучем коллективе большевистской партии вести еще настойчивее борьбу за полную победу над коварным врагом.

Молодые коммунисты принимают активное участие в кипучей партийной жизни, возглавляют авангардную роль на производстве. Недавно принятый кандидатом в члены ВКП(б) педагог тов. Кузьбарь по заданию отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) читает на предприятиях и на бывших избирательных участках лекции об отечественной войне советского народа с фашистской сворой. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Черкасов в паровозном депо работает агитатором, ежедневно рассказывает рабочим о героической борьбе бойцов и командиров Красной Армии и на их примерах мобилизует железнодорожников на новые успехи, прославляющие Родину. Побоевому борется за реализацию постановления Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР вновь принятый кандидат в члены ВКП(б) рабочий вагонного участка тов. Селяев. Он не только хороший пропагандист, но и организатор военной учебы.

Все кандидаты и члены ВКП(б), непосредственно работающие на производстве, являются стахановцами. Так, например, работница мясокомбината тов. Мошкина выполняет производственное задание на 280 процентов. Боевым командиром, обеспечивающим систематическое выполнение задания цехом машиностроительного завода, является кандидат в члены ВКП(б) тов. Евграфов. Таких замечательных примеров самоотверженной работы кандидатов на производстве можно привести много.

Кандидатский стаж является школой большевистского воспитания будущих членов партии. Тов. Менщикова, вступая кандидатом в члены ВКП(б), была незаметной работницей артели «Новый быт». За последний год парторганизация помогла ей в совершенстве овладеть техникой портновского дела, изучить «Краткий курс истории ВКП(б)», в результате чего она стала известна всему городу, как лучшая стахановка. Сейчас тов.

Менщикова работает председателем артели «Новый быт», и коллектив руководимого ею участка досрочно выполнил годовое производственное задание.

Еще недавний кандидат слесарь паровозного депо тов. Астахов явился инициатором движения двухсотников на железнодорожном узле, он хороший агитатор и организатор масс.

Большинство первичных партийных организаций, как, например, вагонного участка, паровозного депо, кондукторского резерва уделяют огромное внимание воспитанию кандидатов. Здесь все кандидаты имеют партийные поручения, изучают самостоятельно «Краткий курс истории ВКП(б)», устав и программу партии, заметно растут на производстве.

Горком партии специально для кандидатов прочитал ряд лекций: «Права и обязанности кандидатов в члены ВКП(б)», «Организационное строение большевистской партии», провел несколько совещаний.

Однако следует отметить, что некоторые секретари первичных партийных организаций недостаточно работают с кандидатами, своевременно не ставят вопроса о приеме кандидатов в члены ВКП(б). На машиностроительном заводе насчитывается 27 кандидатов, большинство из них с просроченным кандидатским стажем. Многие кандидаты, как, например, Мамаева, Евграфов и другие на деле доказывают свою преданность партии большевиков и подготовленность для вступления в члены ВКП(б); но секретарь партбюро тов. Соболенко не ставит своевременно вопроса о приеме этих товарищей в члены ВКП(б). Мало уделяет внимания политическому росту кандидатов секретарь партбюро станции Бурган тов. Темников.

Заявления о желании вступить в партию Ленина-Сталина повседневно продолжают поступать в первичные партийные организации. Нужно, чтобы руководители парторганизаций внимательно относились к этим заявлениям, лучших товарищей отбирали в партию и помогали бы им расти до уровня членов ленинско-сталинской партии—передовых борцов за дело рабочего класса.

А. Каравайцева, секретарь горкома ВКП(б).

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ОКТЯБРЯ

В течение 1 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 29 сентября уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери—9 самолетов.

30 сентября под Москвой сбит немецкий самолет-разведчик.

Отважно сражаются с немецко-фашистскими войсками летчики соединения командира т. Купедалова. За 28 дней сентября они уничтожили 864 автомашины с пехотой противника, боеприпасами и продовольствием, 78 танков, 80 броневедомостей, 61 цистерну с бензином, взорвали 15 складов с боеприпасами и сбили в воздушных боях 38 немецких самолетов. С каждым днем удары эскадрильи тов. Купедалова становятся все более чувствительными для врага. Только за последние три дня летчики этого соединения разгромили на Северо-западном направлении фронта около 300 немецких автомашин, 38 броневедомостей, 14 танков, несколько артиллерийских батарей и большое количество пехоты.

Части тов. Акименко, действующие на Западном направлении фронта, за несколько дней уничтожили 42 вражеских танка, 8 орудий и захватили знамя пятого немецкого моторизованного пехотного батальона.

Летчики одного авиасоединения Черноморского военно-морского флота сбив за один день 10 самолетов и три планера противника. Группа летчиков Балтийского флота успешно атаковала фашистские мотомехчасти. В результате налета выведено из строя две зенитных батареи, уничтожено два немецких танка и несколько автомашин.

В районе Тарту крупный партизанский отряд совершил налет на штаб фашистских войск. Партизаны убили 15 германских солдат, разгромили штаб и захватили важные документы. В районе Р. партизаны подожгли большой склад с продовольствием, разбили цистерны с горючим и вывели из строя электростанцию.

Партизанский отряд под командованием тов. Г. устроил засаду недалеко от станции П. Воинский поезд, подвозивший боеприпасы на фронт к Ленинграду, вынужден был остановиться из-за порчи полотна. Воспользовавшись остановкой, партизаны открыли огонь из станковых и ручных пулеметов, автоматов и винтовок. В течение получаса партизаны перебили свыше 30 немецких солдат, сопровождавших поезд. В руки партизан достались большие трофеи: 4 противотанковые пушки, 11 пулеметов, 240 винтовок, 30 пистолетов, 18 ящиков с гранатами, свыше 20 тысяч патронов.

Отважно действуют в тылу фашистских захватчиков отряд, возглавляемый начальником депо тов. И. В течение десяти дней сентября этот отряд полностью истребил немецкую карательную роту, сжег 11 автомашин с отобранным у крестьян продовольствием и уничтожил восемь немецких мотоциклистов-связистов.

В районе озера К. на Западном направлении фронта наши части захватили немецкую полевую почту № 476. Солдатские письма свидетельствуют о подавленном настроении германских солдат. Солдат Отто Гейгер пишет своим родителям: «Хорошо тем, кто не видит и не слышит то, что здесь творится. Я был бы счастлив, если бы эта война скорее окончилась. Сейчас я должен скрыться в убежище, так как русская артиллерия опять нас яростно обстреливает». Солдат Герберт Ланге в письме сообщает: «В грозу и ветер мы лежим в поле без сна. Мы не имеем смены. Деревни разрушены. Жители ушли. Кругом стрельба. В лесах скрываются русские партизаны. Они нападают на нас. Я буду рад, когда эта война кончится». Солдат Курт Гессе жалуется своей матери: «Уже несколько дней мы не снимаем сапог. Русские летчики бомбят нас днем и ночью. В первой роте—десяти убитых и раненых. Вот и сейчас над нами кружат семь русских самолетов. Жутко. Бросаю писать».

Солдат Карл Венцель сообщает своему другу: «Мы лежим в грязных ямах и окружены лесами. Питание плохое, приходится самим заботиться. Берем все, что попадет в руки. Наше питание интендантству не стоит ни пфеннига».

Ефрейтор Герберт Буйшмейстер пишет: «... иногда за целые дни не получаем ни куска хлеба, ни капли воды, ни одной папиросы. Воевать здесь очень трудно. Каждую пядь земли мы берем в ожесточенных боях и расплачиваемся за нее дорогой ценой многих жизней. Наш ротный командир пал в бою».

ОБЕД У ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА В ЧЕСТЬ АНГЛИЙСКОЙ И АМЕРИКАНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРЕХ ДЕРЖАВ

1 октября председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в честь английской и американской делегаций на конференции представителей трех держав.

На обеде присутствовали председатель английской делегации лорд Бивербрук, председатель американской делегации г-н Гарриман, английский посол г-н С. Криппс, американский посол г-н Л. Штейнгардт, все члены и

эксперты английской и американской делегаций, а также гг. В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, А. И. Шахурин, адмирал Н. Г. Кузнецов, А. Я. Вышинский, советский посол в США Б. А. Умарский и ряд ответственных сотрудников НКВД, НКО, Наркомвоенморфлота, НКВТ и чины английского и американского посольств.

Обед прошел в дружественной атмосфере.

Захватив Кривой Рог, немецкие войска учинили расправу над населением, которое не успело уйти с частями Красной Армии. Перешедшая линию наших войск группа жителей Кривого Рога сообщила командованию о диких зверствах фашистских мерзавцев. Жена сотрудника филиала украинского железнодорожного и марганцевого институт Н. К. Григоренко заявила: «Меня, мужа и двух моих служащих филиала ночью под конвоем доставили в штаб немецкой части. Немецкий офицер потребовал от нас карты и различные сведения о рудниках Криворожья. Когда муж и его сослуживцы ответили, что никаких карт у них нет, офицер несколько раз ударил моего мужа по лицу плетью. Немецкий офицер и солдаты особенно издевались над инженером рудника Г. С. Куличенко. Первым же ударом ему выбили глаз. Озверевшие фашисты кололи его ножами, а потом застрелили. Моего мужа отправили в тюрьму. Товарищи мне потом передали, что он на другой день после очередного допроса и без чужой умер».

Домашняя хозяйка К. И. Шапкина сообщила, что у нее на глазах пьяные немецкие солдаты схватили около электростанции двух девушек, затаскали их во двор, изнасиловали, а потом задушили.

РАБОЧИЕ ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

С напряженным вниманием рабочие машиностроительного завода цеха, которым руководит тов. Антонов, вчера прослушали информацию инструктора горкома ВКП(б) тов. Левинной об окончании работы конференции представителей СССР, Великобритании, США и о речи В. М. Молотова на заключительном заседании конференции трех великих держав.

— Мы горячо приветствуем

решение конференции, направленное на быстрейшее уничтожение коварного врага всего человечества—германского фашизма,—говорится в единодушно принятой резолюции.

— Обязуемся работать еще интенсивнее, будем неустанно овладевать военным делом, чтобы быть готовыми с оружием в руках защищать свою Родину.

Г. Плоткин.

В ближайшие два-три дня завершим уборку урожая

Указание обкома будет выполнено

Идет напряженная работа на колхозных полях за выполнение указания обкома ВКП(б) и облисполкома об окончании косовицы и скирдовании хлебов к 10 октября. Первенство в соревновании занимают колхозы, обслуживаемые Шкодинской МТС. Семь колхозов этой МТС уже завершили уборку урожая, и активно заканчивают обмолот и скирдование, в ближайшие два дня заканчивают косовицу еще ряд колхозов. Отстают в МТС четыре колхоза—это «Сибиряк», «Свободный труд», «Боевик» и «Красные горки».

Колхоз «Красное знамя», Беспаловского сельского совета, успешно закончил уборку урожая, посев озимых и выполняет план вспашки яби. В этом колхозе с самого начала уборки бесперебойно работали одновременно простые машины и комбайн. Бригадир тракторного отряда, одновременно работая комбайнером тов. Максимов сумел организовать коллектив своего агрегата так, что каждый перевыполнил задания. За ударную работу тов. Максимову была объявлена благодарность директором МТС.

Многие работники МТС, как, например, комбайнерка Анна Возмилова, трактористка Целая Казацева и другие показали замечательно высокие темпы работы, соответствующие военному времени. Тов. Казацева днем водит на своем тракторе комбайн, а ночью пашет язь, тов. Возмилова за стахановский труд получила переходящее красное знамя МТС.

Все колхозы Шкодинской МТС имеют полную возможность в ближайшие два дня закончить уборку урожая, произвести скирдование и обмолот. Нужна только оперативность руководства со стороны директора МТС тов. Пойлова и других руководящих работников. Комбайны, простые уборочные машины, освобожденные в отдельных колхозах, должны работать круглые сутки там, где уборка еще не закончена.

А Гагарин, начальник райземотдела

Получают дополнительную оплату

Десятки колхозников и колхозниц сельхозартели «Серп и молот» получают дополнительную оплату за свой честный, самоотверженный труд. Начиная с 24 сентября, косари первой полеводческой бригады Марфа Николаевна Митрофанова, Евдокия Федоровна Тихонова, Анна и Евдокия Митрофановы, Александра Перещук зарабатывают дополнительно к трудовым по 7,5 килограмма зерна. В третьей бригаде получают дополнительную оплату Анна Москалева, Анна Петухова, Анна Савчук, всего 13 человек, они убирают хлеб литовками.

По 20 и более килограммов зерна получают в виде премии-надбавки машинисты жаток тт. Спирев, Савчук, Сенников и другие. Эти люди в любую погоду—в хорошую и дождливую нормы выработки значительно перевыполняют.

А. Катюхин, председатель исполкома Чесноковского сельского совета.

Без промедления работают колхозники

Уборка зерновых в сельскохозяйственной артели имени Буденного закончена. Напряженность же в работе колхозников не уменьшилась, а увеличилась. С темна и до темна попрежнему кипит на полях работа. Да и как же иначе?

Скоро наступят устойчивые заморозки, а до той поры надо заскирдовать и обмолотить, проветрить и засыпать в амбары хлеб, выкопать картофель. А тут настает холода, помещения для скота требуют немедленно ремонта. Да разве перечислишь все неотложные дела, которые выдвигает колхозная жизнь.

Первые итоги уборки были обсуждены на сессии Рябковского сельского совета. Депутаты сельского совета и актив в своих выступлениях рассказали об опыте работы передовых колхозников таких, как Зинаида Назарова, Николай Назаров, Мария Ильина, которые не считались ни с чем в борьбе за быструю уборку урожая. А сейчас, когда уборка закончена, они на других участках колхозного производства показывают образцы трудового героизма. Например, звеньевая Мария Ильина сама ежедневно выработывает до двух норм на копке картофеля. А урожай нынче как по заказу—больше 600 пудов картофеля к каждому гектара.

В своем решении сессия наметила практические вопросы на ближайший период. В частности установлены сроки окончания скирдования и молотбы хлебов, постройки и ремонта скотных дворов, овощехранилища и т. д.

Депутаты и активисты сельского совета не только борются за проведения решения сессии в жизнь, но личным своим при-

мером показывают, как надо работать в военное время. Евдокия Колпакова во время молотбы взвешивает и принимает хлеб, точно учитывая каждый килограмм. Если не молотят, ее можно застать на копке картофеля, на строительстве телатника и везде она словом и делом ведет за собой колхозников.

Заканчивая копку картофеля, колхозники позаботились о том, чтобы сохранить его. Отремонтировано и подготовлено к приемке овощехранилище.

В точности выполняется решение сессии по остальным вопросам. Быстро идет строительство телатника и свинарника. Свинарник на-днях заканчивают—осталось только крышу покрыть. Быстрыми темпами производится ремонт конного двора и остальных построек. В теплых и уютных помещениях будет зимовать колхозный скот.

Неутомимыми кажутся люди. Ночь своим черным покрывалом уже окутывает окрестность, а трудовой день еще не кончился. Колхозники аккуратно, по-военному собрались в помещении сельского совета. Учитель, он же коммунка, Осипов рассказывает о дисциплинарном уставе Красной Армии. Председатель сельсовета Трофимов и объездчик Пушкарев проводят занятия по тактике и строевой подготовке. И неузнаваемыми здесь становятся колхозники, стройные и подтянутые, как бойцы.

Без раскочки, без передышки они ударным трудом и подготовкой к вступлению в ряды воинов, сражающихся на полях боев отечественной войны приближают победу над германским фашизмом.

М. Грехов, председатель исполкома Рябковского сельского совета.



Военное обучение народа.

В колхозе «Луч Востока» (Казахская ССР) проживает много семиреченских казаков. В дни, когда весь советский народ поднялся на защиту отечества от фашистских полчищ, здесь организовалась казачья сотня. Командиром сотни общее собрание колхозников назначило основателя колхоза, бывшего красного партизана Ивана Ефимовича Громова, четыре сына которого находятся сейчас в рядах Красной Армии. Казачья сотня регулярно проводит военные занятия, готовясь, если потребуется, стать в боевые ряды сражающихся с врагом. Казачья сотня колхоза «Луч Востока» в походе. Впереди, справа—командир сотни И. Е. Громов.

Фото Б. Пумпянского

Фотохроника ТАСС

Косари

Вместе с лобогрейками и комбайнами на полях колхоза имени Степана Разина работает 14 косарей. Все они ежедневно нормы перевыполняют и получают согласно решения бюро обкома ВКП(б) и облисполкома дополнительную оплату труда.

Тт. Белоусова, Юровских, Юков, Беляева, выкашивают литовками по 0,65 гектара при задании 0,40 гектара. Каждый из них получает ежедневно по 12 килограммов зерна премии-надбавки.

Значительно перевыполняют нормы колхозники, работающие на копке картофеля.

И. Щорохов.

СМЕРТЬ РАЗОРИТЕЛЯМ И РАЗБОЙНИКАМ!

Немецкие захватчики давно зарятся на землю и хлеб украинских, белорусских и русских крестьян. Гитлер дал наказ своей шайке—отстранить славянских крестьян от земли, превратить их в батраков немецких баронов и помещиков.

В тех советских районах, которые фашисты временно захватили, они отнимают у наших крестьян все имущество жильё, скот, хлеб, посильные вещи. Зачем все это батракам? Батрак ведь должен быть нищим!

Фашистское командование рассылает своим войскам подробные инструкции и наставления, как полнее ограбить и разорить сельское население в советских районах.

Гитлеровские интенданты, которые должны снабжать армию всем необходимым, предупреждают немецких солдат: «Вы на нас не больно рассчитывайте, сами тащите, где и что только можно».

За шесть дней до вероломно-

го нападения гитлеровских разбойников на Советский Союз главное интендантство германской армии разослало всем ротам инструкцию за № 109 4/41. В этой инструкции прямо говорится: «Войска должны жить за счет местного сельского хозяйства».

Начальник генерального штаба германской армии издал приказ, в котором предписывается вооруженной силой заставить всех колхозников и колхозниц захваченных фашистами районов убирать урожай и сдавать хлеб германским военным властям.

В оккупированных немцами украинских районах фашистским командованием установлены такие разбойничьи условия «расчета» за убираемый крестьянами хлеб: при уборке серпами фашисты забирают себе из трех снопов—два; при уборке косами—из пяти снопов они берут себе четыре; при тракторной уборке из девяти снопов—восемь. Но и тот единственный

сноп, который будто бы остается для крестьян, фактически забирают немецкие солдаты, которые, как голодные волки, рыщут по избам и амбарам и все тащат, все забирают.

Известен случай, когда немцы убили старика—колхозника только за то, что он не хотел отдать грабителям последнюю буханку хлеба.

Герой Советского Союза полковник И. М. Некрасов рассказывает, что в одной из деревень под городом Ельней немцы убили старуху-крестьянку потому, что у нее не было кур и яиц, которых потребовали озверевшие фашисты.

Гитлеровцы уголяют у колхозников весь скот, отбирают всю птицу, даже мед из ульев тащат немецко-фашистские бандиты.

Гитлеровцы хвастали, что они в полтора-два месяца займут весь Советский Союз. Но прошло уже значительно больше времени, фашисты уложили на наших землях миллионы своих солдат, тысячи своих танков, самолетов, пушек, а «молниеносной победы» что то не видать. И не будет ее! Как фашистам

ни горько, но придется им воевать зимой.

Немецкие воюки боятся русской зимы. Гитлеровское командование дает очередное наставление: любыми способами добывать у советского населения полушубки, ватные куртки, шаровары, шапки, валенки, калоши и другую одежду.

Подразделение тов. Грибова недавно выбило немцев из деревни Приполье, Смоленской области. Красноармейцы, вступив в село, обнаружили, что все имущество местных жителей находится в брошенных немцами повозках. Колхозники передали, что немцы собрали всех жителей деревни, раздели их и забрали одежду; потом пошли по избам и опустошили их—даже домашний скarb, вплоть до кухонной утвари, погрузили в обоз! Но грабителям немцам не повезло: они бежали, оставив не только отобранное у крестьян имущество, но и собственное оружие и амуницию.

В каждой деревне гитлеровские бандиты оставляют груды дымящихся развалин, трупы замученных и истерзанных людей. Это фашисты выполняют на-

каз своего атамана Гитлера, стремящегося уничтожить цвет славянских народов, а оставшихся в живых превратить в нищих, в рабов, лишенных земли и жилья и обреченных безвозмездно трудиться на немцев.

Но этому не бывать! Красная Армия дает сокрушительный отпор захватчикам. Колхозники временно занятых фашистами сел и деревень уходят в партизанские отряды, чтобы мстить за разорение и убийства, за насилия над женщинами, детьми, стариками.

Не жить фашистам на советской земле! Не жрать им наш хлеб! Не лакомиться им нашим салом, медом, маслом.

За убитых, замученных и опозоренных, за сожженные села, за грабеж и разбой—за все ответит нам гитлеровская сволочь. Кровью за кровь, смертью за смерть ответят они!

Не хлебом и салом, а горючим свинцом в разбойничьи морды—вот чем потчует гитлеровских извергов героическая Красная Армия и доблестные советские партизаны. Честь и слава защитникам нашей земли, наших домов, наших семей!

Замечательная инициатива

Замечательное решение на своем собрании приняла колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина, Рябовского сельского совета: «Причитающиеся платежи на 1942 год по долгосрочной ссуде сельхозбанку в сумме 3700 рублей погасим досрочно. Этим самым поможем увеличить выпуск снарядов, патронов и других боеприпасов для быстрейшего и полного уничтожения фашизма, пытающегося поработить советский народ».

Они призывают: «Товарищи колхозники, следуйте нашему примеру досрочным погашением государственных ссуд, помогайте Красной Армии уничтожить фашистов».

Эту замечательную инициативу горячо подхватили колхозники сельскохозяйственной артели «1-е мая», Больше-Чаусовского сельского совета. Председатель этого колхоза тов. Кривин погасил все очередные платежи предыдущих лет в сумме 6233 рубля. Погасил также все очередные платежи предыдущих лет колхозники сельскохозяйст-

венных артелей «Быстроход», Нижне-Утатского сельского совета (председатель тов. Стрекалов), «Серп и молот», Чесноковского сельского совета, (председатель тов. Шевелев), имени Крупской, Беспаловского сельского совета, и другие.

Руководители этих колхозов правильно организовали работу и по привлечению неделимых фондов. Полностью восстановил свой неделимый фонд колхоз «1 мая», Больше-Чаусовского сельского совета, который внес 28 тысяч рублей, приобрел на 12 тысяч племенного скота, тем самым улучшил породность и продуктивность скота. Колхоз имени Крупской внес в неделимый фонд 23,8 тысячи рублей и выстроил новую ферму на 100 голов, создал теплую зимовку для общественного скота.

Правильным использованием средств колхозники крепко помогают Красной Армии в разгроме гитлеровских банд.

И. Потемин, управляющий отделением сельхозбанка.

Ленинградцы встают на защиту своего города. Немецко-фашистские войска угрожают городу Ленин. Они хотят захватить его. Но коварные планы врага не осуществляются. Труженицы Ленинграда—все, как один, встают на защиту своего города, своих очагов, своих семей, своей чести и свободы. Лютый и ненавистный враг будет наголову разбит. Ленинградские рабочие, служащие и интеллигенция в свободные от работы часы упорно изучают военное дело, осваивают способы вооруженной борьбы, чтобы быть готовыми стать в боевые ряды сражающихся с бандами фашистских злободов.



Рабочие Н-ского завода участвуют в борьбе с танками. Пропустив танк противника, бойцы, спрятавшиеся до этого в окопе-щели, поднимаются и поражают моторную группу танка бутылками с горючей жидкостью. Фото Б. Уткина. Фотохроника ТАСС

Переписка патриотов

Десятки писем поступают с фронта от пламенных патриотов родины на имя коллективов предприятий, колхозов, где авторы этих писем ранее работали. Комсомолец, бывший работник конезавода, Александр Федотов рассказывает коллективу завода о могучей силе Красной Армии, о решимости бойцов и командиров разгромить коварного врага.

— Я сейчас нахожусь на учебе, настойчиво овладеваю техникой, обещаю вам быть отличным защитником родины. Одновременно призываю вас к самоотверженной работе на благо социалистической родины.

Рабочие и командиры производства седьмого конезавода отвечают своему воспитаннику тов. Федотову о том, что конезавод досрочно выполнил план хлебопоставок, и сейчас сдает зерно сверх плана, заканчивает уборку обильного урожая, производит вспашку зяби, заблаговременно вырабатывает русских рысаков. Все рабочие конезавода в грозные дни Отечественной войны трудятся самоотверженно.

Старший сержант Михаил Александрович Лагтев обращается к колхозникам артели «Знамя труда», Барабинского сельского совета, с письмом: «Я член вашего колхоза, я сейчас нахожусь в Действующей Красной Армии. Все наши бойцы и командиры мужественно защищают каждую пядь советской земли.

наносит смертельные удары по фашистским ордам. Вы, товарищи колхозники и колхозницы, как и бойцы Действующей армии, должны работать на полях с напряжением, чтобы не допустить потерь любовно выращенного урожая. Досрочно рассчитывайтесь с государством по всем видам поставок».

Бойцы тт. Демин, Нечаев, Ермолаев, Кривоногов и другие призывают рабочих, служащих, инженеров, техников и колхозников широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, каждый день Отечественной войны отмечать новыми замечательными победами.

Десятки писем из города и района идут на фронт. Колхозники сельскохозяйственной артели «Красное знамя» своим бойцам пишут: «Ваш уход не отразился на работе колхоза. Наш колхоз первым в районе закончил уборку обильного урожая. Мы успешно рассчитываемся с государством и сдаем сверх плана продукты питания для вас, дорогие бойцы».

О замечательных делах стахановцев и стахановок рассказывают в письмах бойцам рабочие мясокombината, железнодорожного узла и ряда других предприятий.

Патриотическая переписка фронта и тыла воодушевляет трудящихся на славные подвиги, мобилизует все силы на разгром коварного врага.

В. Иванов.

В школьных кружках

Звонок оповестил об окончании занятий в школе № 28. Но учащиеся не расходились по домам. Многие из них спешили в кабинет физики, где сегодня должно проходить очередное занятие кружка. Преподаватель Василий Михайлович Сидоров на занятии подробно рассказал ребятам о способах соединения проводников. Ребята сами исправляли выключатели

и прodelьвали другие интересные работы.

Так почти ежедневно учащиеся занимаются в кружках: литературном, географическом, техническом, в ансамбле песни и пляски. Отличники учебы Эра Капустянская, Зина Явнина и многие другие являются лучшими общественниками школы.

М. Гроер.

Коротко

Промысловая артель «Технохимик» освоила выпуск черных и фиолетовых чернил. Более семи тонн новой продукции артели уже реализована в магазинах города.

В отделении КОГИЗ поступила в продажу брошюра тов. Александрова «Славяне». Брошюра является хорошим пособием для агитаторов.

Работники отделения Челябинска сдали в городскую комиссию по сбору зимних подарков Красной Армии 8 ватных телогреек, 3 шапки, 5 шарфов, 24 пары рукавиц и мно о других подарков

Свинарки-ударницы

В сентябре имеют хорошие успехи в работе свинарки колхоза № 1 мясокombината тт. Чебыкина, Кориюкина и Аксенова, добившиеся от закрепленных групп свиней ежедневного привеса по 800 граммов на голову вместо 500 по плану. Не-

давно отставшая от остальных свинарок тов. Урванцева, выступив в предоктябрьское соревнование, добилась 700 граммов ежедневного привеса свиней.

П. Парамонов.

ДОКУМЕНТ О КРОВОЖАДНОСТИ И ВМЕСТЕ С ТЕМ О СЛАБОСТИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Ниже публикуется приказ немецкого командования по 489-му пехотному полку от 25 сентября с. г., из которого видно, что полк несколько раз отказывался стрелять по советским войскам, ввиду чего немецкое командование угрожает своим солдатам расправой. Этот приказ обнаружен 29 сентября у убитого немецкого унтер-офицера в районе Каскино, под Ленинградом.

Вот текст этого приказа: «Приказ по 489 пехотному полку от 25. 9. 41 г.

Еще раз установлено, что во время наступления и в обороне стрелки и пулеметчики не стреляли по врагу, толи по причине боязни, огня неприятельской артиллерии, находившейся вблизи, или боясь себя обнаружить своим собственным огнем—так я вынужден констатировать, что такое поведение абсолютно нетерпимо, фальшиво и не соответствует духу немецкого солдата. Это обнаруживает недостаток мужества, чтобы не сказать трусость и малодушие. Солдат, который себя так ведет, перестает быть

воином, приобретает чувство собственной неполноценности, явно показывает врагу, что он чувствует себя побежденным.

У нас имеются все данные, чтобы показать русским противоположность, т. е. наше безусловно моральное превосходство. Мы не должны сейчас, находясь почти у цели—ворот Ленинграда, чувствовать себя усталыми и в это время наша небольшая группа должна действовать с удвоенной энергией и самопожертвованием, к этому вас обязывают наши погибшие и раненые товарищи. Я жду от всего личного состава полка и, прежде всего, от нового пополнения, что вся их воля и все их умение будут употреблены, чтобы поставленная перед нами задача по усилению охвата Ленинграда во-время была выполнена.

Я приказываю открыть огонь по каждому русскому, как только он появится на расстоянии 600 метров. Русский должен знать, что он имеет против себя решительного врага, от которого он не может ждать ника-

го снисхождения. Только тогда, когда мы будем держать себя таким образом, враг будет держать себя от нас на почти-тельном расстоянии и не решится предпринять контратаки.

Артиллерия, первые стрелки и гранатометчики являются для нас только помощниками в оборонительном и наступательном бою, самым действенным и решительным в бою является пехотинец, но этого он может достигнуть тогда, когда каждый пулеметчик и стрелок стреляет до последней возможности. Как только мне будет доложено, что кто-нибудь из пулеметчиков или стрелков из-за боязни или по безразличию не стреляет по врагу, в таких случаях я буду предавать военному суду. Мы находимся в условиях беспощадной и решительной борьбы, где решается вопрос—«Быть или не быть», это должен знать каждый и это должно определить отношение каждого к врагу.

Наш лозунг: уничтожение врага всеми средствами, это значит для нас всех стрелять и еще раз стрелять, иначе быть не может. Подписал Бадинский»

Двухдневный заработок на постройку танковой колонны

Горячо обсудили обращение работников Челябинского абразивного завода о постройке молодежной танковой колонны имени челябинского комсомола молодые колхозники артели «Новый путь», Мельниковского сельского совета. Их решение: от-

дать двухдневный заработок на постройку танковой колонны и кроме того принять активное участие в проводимых воскресниках.

Шкодских, секретарь комсомольской организации колхоза «Новый путь».

Ответственный редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР „ПРОГРЕСС“
3 октября и ежедневно
Секансы: 4, 6, 8, 10 ч.

„АЙГУЛЬ“
Перед сеансами с 8 и 10 часов выступление артиста Московского орде-на Ленина гоецрика фельетониста-са-тирика **Михаила Волынского.**

Курганский горфинотдел обязывает
все организации, предприятия и учреждения (под личную ответственность главных и старших бухгалтеров) **представить отчет ф. № 47-а** по удержанию подоходного налога и культбюджета с рабочих и служащих за III квартал, **не позднее 10 октября 1941 года**

1-1 **Горфо**

МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД ПРОИЗВОДИТ НАБОР
на курсы по подготовке рабочих массовых квалификаций: **электромонтеров, слесарей, фрезеровщиков, сверловщиков, формовщиков, строгальщиков, плотников.**
На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте от 16 лет.
Привытые на курсы обеспечиваются зарплатой в размере от 150 до 200 рублей в месяц. Срок обучения 1-2 месяца.
Обращаться в отдел кадров завода ежедневно с 9 часов утра до 3-х часов дня.

3-1-3

На основании решения Курганского горисполкома от 27/IX—1940 года № 38

Горфинотдел обязывает
всех граждан, владельцев транспортных средств (лошадей, быков, велосипедов, мотоциклов), скота и собак, **не уплативших местный налог за 1941 год с транспортных средств, скота и рогатого скота, владельцев собак, уплатить в пятидневный срок.** К лицам, не уплатившим указанных налогов, будут приняты меры, установленные законом.

Горфинотдел 2-2